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1. දත්ත තතොරතුරු බලට පත් කරන පශත පරිලර්තනය ව඼කන්න.  

දත්ත   සැකසුම තතොරතුරු 

 ඉශත ‘වැකසුම’ වඳශා පශත කුමක් ලඩාත් උචිත තේ ද? 

 (1) අනුපිළිතල඼ට වැකසීම (2) ගණනය කිරීම 

 (3) තාර්කික වැවදීම  (4) ඉශත සියල්඼ ම  

 

2. ඿ඩ්ද඾මය (Hexadecimal) වංඛ්‍යා ‍රමතයි  වංතක්තය ිරෑපපණ කරනු ඼බන අගය ලන්තන්, 

 (1) 1310 (2) 1410 (3) 1510 (4) 11112  

 

3. 10101112, 1208, 18710, 5A16  යන වංඛ්‍යා ශතතර් අලතරනශන පපාපාපාය ිරර෕පණය ලන්තන් පශත 

කලරකින් ද? 

 (1)1208, 10101112, 5A16, 18710 (2)18710, 5A16, 10101112, 1208 

 (3) 1208, 10101112, 18710, 5A16 (4)18710, 10101112, 5A16, 12010  

 

4. 1101000111110112 ට තු඼ය ඿ඩ්ද඾මය (Hexadecimal) වංඛ්‍යාල ලන්තන්, 

 (1) 581B (2) 68EB (3) 68Fb (4) 78DC 

 

5. ඇව්කි (ADCII) තක්තතයි  ‘C’ අක්඿රය 10000112 මගින් ිරර෕පණය තේ.  

 10000102, 010001012, 10001002 ත඼ව ද්වීමය ආකාරතයන් ිරර෕පණය ලන ලචනය කුමක් ද? 

 (1) BAT (2) BAD (3) CAD (4) BED 

 

 

කා඼ය        
Time     

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය 

Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone 

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය 

Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone 

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය 

Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone 

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය Kelaniya Education Zone කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක඼ාපය 

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක ක඼ාපන ය 
Kelaniya Education Zone 
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තරේණිය    
Grade 
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               තතොරතුරු හා  සන්නිතේදක    තාක්ෂණය  I 

Information & Communication 

Technology I 

විෂයය     

Subject  

 පන ැය 01 

 01 hrs 

 
සැ඼කිය යුතුයි : 

 සියලු ම ප්‍ර඾්නල඼ට පිළිතුරු වපයන්න. 

 අංක 1 සිට 40 තතක් ප්‍ර඾්නල඼ දී ඇත (1), (2), (3), (4) යන පිළිතුරුලලින් නිලැරදි තශන 

ලඩාත් සුදුසු  පිළිතුර තතනරන්න. 
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6.  තාක්඿ණයට අනුල පරිගණක ලර්ගීකරණය කිරීතේදී, අප එදිතනදා ජීවිතතේ දී පරිශරණය කරනු 

඼බන වාමානය පරිගණක අයත් ලන පරිගණක කා්ඩඩය ලන්තන්, 

 (1) වංඛ්‍යාංක පරිගණක (Digital Computers) 

 (2) ප්‍රතිසවම පරිගණක (Analog Computes) 

 (3) මිශ්‍ර පරිගණක (Hybrid Computers) 

 (4) ඉශත කිසිලක් තනොතේ. 

 

7. මධ්‍ය වැකසුේ කකක (CPU) වශ ප්‍රාථමිමික මතකය (Primary Memory) අතර අතරමැදි කාර්යයක් 

ඉටු කරනු ඼බන මතකය කුමක් ද? 

 (1) පඨන මාත්‍ර මතක ( ROM) (2) ලාරක මතකය (Cache Memory) 

 (3) න඾ය මතකය (Volatile Memory) (4) දෘඪ තැපාය (Hard Disk ) 

 

8. පරිගණක ජා඼කරණතේ දී භාවිත කරන ව්විචය (Switch) ශා නාභිය (Hub) වේබන්ධ්‍තයන් පශත 

ප්‍රකා඾ ව඼කන්න.  

  A - නාභියට ලඩා ව්විමය තේගතයන් ලැඩි ය.  

  B - නාභිය අර්ද ද්වීපථමි (Half duplex) ‍රමයට තතොරතුරු ුවලමාරු කරි. 

  C - ව්විචය පූර්ණ ද්වීපථමි (Full duplex) ‍රමයට තතොරතුරු ුවලමාරු කරි. 

 ඉශත ප්‍රකා඾ අතරින් වතය ලන්තන්, 

   (1) A ශා B පමණි (2) A ශා C පමණි (3) B ශා C පමණි (4) A,B ශා C සියල්඼ ම 

 

9. තරු ආකාරතේ ජා඼ ව්ථමි඼ විදයාලක් (Network Topology) දැක්තලන පිළිතුර ලන්තන්, 

(1)  (2)  

 

 

 

 

    

(3)   (4) 

 

 

10. ආදාන වංඥාතේ අනුපූරක වංඥාල ප්‍රතිසදානය කරනු ඼බන තාර්කික ද්ලාරය ලන්තන්, 

 (1) AND ද්ලාරය (2) OR ද්ලාරය (3) NOT ද්ලාරය (4) NOR ද්ලාරය  

 

  



3 
 

 

11. පශත දී ඇතිස තාර්කික පරිපථමිය ශා ඊට අදාෂ වකයතා ලගුල ව඼කන්න.  

A B X 

0 0 P 

0 1 Q 

1 0 R 

1 1 S 

 

 දී ඇතිස වතයතා ලගුතේ P, Q, R, S වඳශා ප්‍රතිසදාන අගයන් පිළිතලලින් දැක්තලන පිළිතුරු ලන්තන්, 

 (1) 1, 0, 0, 0 (2) 1, 0, 1, 0 (3) 0, 0, 0, 1 (4) 0, 1, 0, 1 

  

12. NAND තාර්කික ද්ලාරයට අදාෂ බූලීය ප්‍රකා඾නය ලන්තන්, 

 (1) A. B (2) A + B (3) A.B (4) A + B 

 

 අංක 13 - 15 දක්ලා ප්‍ර඾්න පශත දී ඇතිස ර෕ප වටශන මත පාදක වී ඇත.  

 

 

 

 

 

 

 

 

13. තමි  X මගින් ිරර෕පණය ලන්තන්, 

 (1) ජීලාංග (Live ware)  (2) පද්ධ්‍තිස මෘදුකාංග (System Software) 

 (3) ප්‍රතිසලිරව මෘදුකාංග (Anti-virus Software) (4) ඉශත කිසිලක් තනොතේ.  

 

14. ඉශත X ට අයත් ලන්තන්, 

 (1) තමතශයුේ පද්ධ්‍තිස  (2) වංදර්඾කය 

 (3) තලබ් අතරික්සු  (4) පරිගණක ක්‍රීඩා  

 

15. ඉශත තයදුේ මෘදුකාංග වඳශා අයත් තකොලන්තන්, 

 (1) පැතුරුේපත් මෘදුකාංග (2) තලබ් අතරික්සු 

 (3) ලදන් වැකසුේ මෘදුකාංග (4) භා඿ා පරිලර්තක  

 

තයදුේ මෘදුකාංග (Application Software) 

X    X 
        දෘඪාංග 

(Hardware) 
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16. තමතශයුේ පද්ධ්‍තිසයක් මගින් ඉටු කරනු ඼බන කෂමනාකරණ කාර්යයක් ලන්තන්, 

 (1) ක්‍රියාලලි කෂමනාකරණය (2) මතක කෂමනාකරණය 

 (3) උපාංග කෂමනාකරණය (4) ඉශත සියල්඼ ම 

  

17. ලදන් වැකස෕ තල්ඛ්‍නයක අක්඿ර විනයාවය (spelling and grammar) ිරලැරදි කිරීමට භාවිතා කරනු 

඼බන්තන් පශත වඳශන් කුමන තමල඼ම ද?  

(1)  (2) (3) (4)  

  

 

18. දී ඇතිස තකොටුල තුෂ තපන්ලා ඇතිස ලගන්තිස වශ කලාතේ පාඨ එතකල්඼ කිරීේ (Text Alignments) 

ව඼කා බ඼න්න.  

 

 

 

 

 

 ඉශත A,B,C ලගන්තිසල඼ට තයොදා ඇතිස පාඨ එතකල්඼ කිරීේ වඳශා අදාෂ තමල඼ේ පිළිතලලින් 

දැක්තලන්තන්, 

(1)   (2)   

 

 (3)   (4)   

 

 

19. ලදන් වැකසුේ මෘදුකාංග තුෂ  Ctrl + A තකපා මං යතුරු වංතයනජනය මගින් සිදු කරන්තන්,  

 (1) තේදයක් එකලර තත්රීම (2) ලාකයයක් එකලර තත්රීම 

 (3) තල්ඛ්‍නය ම එකලර තත්රීම (4) තේළියක් එකලර තත්රීම 

  

20. පැතුරුේපත් මෘදුකාංග ගණයට අයත් ලන්තන්, 

(1) Microsoft Office Excel (2) Lotus 123 

 (3) Libre Office Calc  (4) ඉශත සියල්඼ ම  

 

21. පැතුරුේපතක තකන඿යකට = 8 - 3 * 2^2 + 4  ස෕ත්‍රය ඇතුෂත් කර තිසතබ්. එම තකන඿තයි  තපන්නුේ 

කරනු ඼බන වංඛ්‍යාල කුමක් ද? 

 (1) 0 (2) 24 (3) 52 (4) 104 

A - Open Office Writer යනු ලදන් වැකසුේ මෘදුකාංගයකි. 

B - Open Office Writer යනු ලදන් වැකසුේ මෘදුකාංගයකි. 

C - Open Office Writer යනු ලදන් වැකසුේ මෘදුකාංගයකි. 
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22. ිරරතේක්඿ තකන඿ ලිපිනයක් (Absolute cell address) වඳශා උදාශරණයක් ලන්තන්, 

 (1) @K10 (2) $K10 (3) &K10 (4) K10 

 

 අංක 23 - 25 දක්ලා ප්‍ර඾්න වඳශා පශත දී ඇතිස පැතුරුේ ක්ඩඩය පාදක වී ඇත.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. වමන්තතේ තකොමිව් මුද඼ ගණනය කිරීමට  C4 තකන඿යට ඇතුෂත් කෂ යුතු ස෕ත්‍රය කුමක් ද? 

(1) B4*10 (2) B4*$C$10 (3) B4*&C10 (4) B4*@C10 

 

24. තනොලැේබර් මාවතේ සියලුම තවේලකයන්තේ මුළු විකුණුේ ලපානාකම ගණනය කිරීමට  B8 තකන඿යට 

ඇතුෂත් කෂ යු  ුතු ස෕ත්‍රය ලන්තන්, 

 (1) =SUM(A4:A7) (2) =SUM(C4:C8) (3) =SUM(B4:B6) (4) =SUM(B4:B7) 

 

25. මාවතේ ලැඩිම විකුණුේ ලපානාකම තවවීම කිරීම වඳශා B9 තකන඿යට ඇතුෂත් කෂ යුතු ස෕ත්‍රය 

ලන්තන්, 

(1) =MIN(B4:B7)  (2) =MAX(B4:B7)  

 (3) = AVARAGE(B4:B7) (4) = COUNT(B4:B7) 

 

26. විදුත් වමර්පණ මෘදුකාංගයක් මගින් කදා දර්඾නය (Slide Show) ඉදිරිපත් කිරීතේ දී එක් දෘ඾ය 

රාමවුක සිට තලත් දෘ඾ය රාමුලකට මාරුවීම කෂමනාකරණයට තයොදාගත ශැකි තමල඼ම කුමක් ද? 

 (1) කදා වං‍රමණය (Slide Transition) (2) කදා පිරිවැ඼සුම (Slide Layout) 

 (3) කදා ිරර්මාණය (Slide Design) (4) වජීවීකරණය (Animation) 

 

27. ඉ - වමර්පනය මු඼ සිට නැරඹීම වඳශා භාවිත කෂ ශැකි තකපා මං යතුර ලනුතේ, 

(1) Home (2) F4 (3) F5 (4) Esc 
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 අංක 28 සිට 31 දක්ලා ප්‍ර඾්න වඳශා පශත දී ඇතිස දත්ත වමුදාය ලගු පාදක කරගන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. පාඨමා඼ා ලගුතලි  තිසතබන ක්ත඿ේත්‍ර (Field) ගණන වශ තරතකනඩ (Record) ගණන පිළිතලලින් 

දැක්තලන්තන්, 

 (1) 3 වශ 5 (2) 5 වශ 3 (3) 3 වශ 6 (4) 6 වශ 3  

 

29. ශි඿ය ලගුල වඳශා ප්‍රාථමිමික යතුර (Primary key) ත඼ව තතනරා ගැනීමට ලඩාත් ම සුදුසු ක්ත඿ේත්‍රය 

කුමක් ද? 

 (1) Std_Name (2) Std_ID (3) Course_ID (4) ඉශත සියල්඼ ම 

 

30. පශත දැක්තලන කුමන ක්ත඿ේත්‍රය ( ) දත්ත පාදතයි  ආගන්තුක යතුර (   ) වඳශා උදාශරණය තේ ද? 

(1) Std_Name (2) Course_Name (3) Ins_ID (4) Ins_Name 

 

31. ජයිර ශදාරන පාඨමා඼ාතලි  උපතද්඾කලරයා/උපතද්඾කලරිය කවුරුන් ද? 

(1) K. Rajan (2) P. Chanaka (3) T.K. Perera (4) J. Nalini 

 

32. පැව්කල් ‍රමතල්ඛ්‍න භා඿ාතේ භාවිත ලන ඇවිරුණු පදයක් (Reserved words) තනොලන්තන්, 

(1) var (2) for (3) total (4) begin 
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33. ගැලීේ වටශනක් භාවිතතයන් විව්තර කර ඇතිස  

 පශත දැක්තලන ඇල්තගොරිතමය ව඼කන්න.  

 ගැලීේ වටශතනි  ආදානය (Input) ත඼ව  

 Z = 3 ඼බා දුන්තන් නේ Y වඳශා දර්඾නය කරනු ඼බන  

 අගය කීය ද? 

 (1) 2 (2) 4  

 (3) 5 (4) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. පශත වඳශන් ලයාජ තක්තතය  ව඼කන්න.  

A = 1; 

WHILE (A < 6) 

 PRINT A; 

 A = A +1; 

END WHILE; 

 ඉශත ලයාජ තක්තතේ ප්‍රතිසදානය (Output) ලන්තන්, 

 (1) 5 (2) 6 (3) 1 2 3 4 5 (4) 1 2 3 4 6 

35. පද්ධ්‍තිස වංලර්ධ්‍න ජීලන ච‍රතේ විවදුේ පරීක්඿ා කිරීම ශා තදන඿ ඉලත් කිරීතේ අදියරතේ දී 

පරිශී඼කයාට පද්ධ්‍තිසය භාවිතා කිරීමට ඼බා තදමින් සිදු කරනු ඼බන පරීක්඿ාල ලන්තන්, 

 (1) කකක පරීක්඿ාල (Unit testing) (2) වමව්ථමි පරීක්඿ාල (Integration testing) 

 (3) ප්‍රතිස්‍රශණ පරීක්඿ාල (Acceptance testing) (4) පද්ධ්‍තිස පරීක්඿ාල (System testing) 

 

36. පද්ධ්‍තිසයක් පිි ටුවීතේ අදියරතේ දී පැරණි පද්ධ්‍තිසය වේපූර්ණතයන් ඉලත් කර නල පද්ධ්‍තිසය 

ක්‍රියාත්මක කිරීතේ ‍රමය ලන්තන්, 

 (1) වෘජු පිි ටුවීම (Direct deployment) (2) වමාන්තරල පිි ටුවීම (Parallel deployment) 

 (3) ිරයුමුමය පිි ටුවීම (Pilot deployment) (4) අදියරමය පිි ටුවීම (Phase deployment) 
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37. HTML තල්ඛ්‍නයක ප්‍රමාණතයන් ශා නනකතමන් ලඩාත්ම වි඾ා඼ ත඼ව අකුරු ශැඩ ගන්ලන 

උසු඼නය ලන්තන්, 

(1) <h1> (2) <h6> (3) <h7> (4) <h8> 

 

38. තල්ඛ්‍නයක් තුෂ ඇතුෂත් කර ඇතිස පශත ඼ැිව්තුල ව඼කන්න.  

 ගණිතය 

 විදයාල 

 ඉංග්‍රීසි 

 තතොරතුරු තාක්඿ණය  

 ඉශත ඼ැිව්තුල වඳශා  type ගුණාංගය ට ඼බා දී ඇතිස අගය ලන්තන්, 

 (1) Circle (2) Disk (3) Dot (4) Square 

 

39. තවවුේ යන්ත්‍ර (Search engine) වඳශා උදාශරණක් තනොලන්තන්, 

 (1) Google (2) Firefox (3) Ask (4) msn 

 

40. ල඼ාකුළු පරිගණකය මගින් ඉටු තකතරන ප්‍රධ්‍ාන තවේලය ලන්තන්,  

 (1) යපාත඼ පශසුකේ තවේලාලක් ත඼ව  (2) වංලර්ධ්‍න පරිවර තවේලාලක් ත඼ව  

 (3) මෘදුකාංග තවේලාලක් ත඼ව  (4) ඉශත සියල්඼ ම 
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01. (i)  ඳහත දැක්වෙන තාර්කික ඳරිඳථ සටහනට අදාළ බුලියානු ප්‍රකායය දිරරිඳ්  කන්නන.  

 

 

 

 

 (ii) අෂ්ඨමය 205 සංඛ්‍යාෙ තු‍ය ්වීමමය සංඛ්‍යාෙට හනේනන. පියෙන දක්ේනන. 

 (iii)  A - D දක්ො වේබ‍ෙලි්න දක්ො ඇති වකවෙනි (Port) ස඲හා සම්බ්නධ කළ හැකි ඳරිගණක 

උඳාංගය බැගි්න නම් කන්නන.  

    

(A) (B) (C) (D) 
 

 (iv) ශිෂයවයකු ියය ඳාසේ ෙයාඳිතියක් ස඲හා ඩිජිටේ කැමනාෙ භාවිතවය්න සතු්නවේ හැියරීම් නටා 

කිහිඳයක් ඡායාර෕ඳ ගතකන එ්්ො ියය ඳරිගණකවේ දිඪ තැටිවේ සුනකී. ඳසුෙ ඔහු එම 

ඡායාර෕ඳ සංයුක්ත තැටියකට පිටඳ්  කන (Copy) ියය මිතුනාට ‍බා ව්ව. 

  දහත ිය්වධිය ස඲හා භාවිතා වූ ආදාන උඳක්‍රමයක් හා ආචයන උඳක්‍රමයක් හුනනාවගන ලිය්නන. 

  

 

කා඼ය        
Time     

කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය 

Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone 

කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය 

Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone 

කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය 

Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone 

කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය Kelaniya Education Zone කැ‍ණිය අධයාඳන ක‍ාඳය 

කැ඼ණිය අධ්‍යාපන ක ක඼ාපන ය 
Kelaniya Education Zone 

 

දෙලක ලාර ඇගයීම - 2018 
Second Term Evaluation - 2018 

 
දරේණිය    
Grade 

11 
               ද ොරතුරු හා  සන්නිදේෙක     ාක්ෂණය  II 

Information & Communication 

Technology II 

විෂයය     

Subject  

 පන ැය 02 

 02 hrs 

 

සැ඼කිය යුතුයි : 

 පන ළමුලක ප්‍රය්නය හා වත නාග්  තේ  ප්‍රය්න හ රක් ද ඇතුළුෙ ප්‍රය්න පන හකට ඳමණක් 

පිළිතුරු සඳය්නන.  

 ඳළමුෙන ප්‍රය්නයට ‍කුණු 20 ක් හිමි ෙන අතන, අවනකු්  සෑම ප්‍රය්නයකට ම ‍කුණු 

10 බැගි්න හිමි වේ.  
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 (v) ඳහති්න දක්ො ඇ් ව්  HTML වේඛ්‍නයක මූලික ෙුහය. . එහි 1- 6 දක්ො වේබ‍ වයොදා 

ඇති එකිවනක උසු‍නය (Tag) දී ඇති ‍ැ. ස්තුවේන වත නා ලිය්නන.  

< 1 > 

 < 2 > 

 < 3 > 

 < 4 > 

 < 5 > 

 < 6>  

   ඼ැයිස්තුල:-  < heard>, </ html>, </body>, <html>, <body>, <head> 

 (vi) ''While'' ල෕ඳයක් ( Loop) සහිත ඳහත ස඲හ්න වක්ත ඛ්‍ණ්ඩවේ ක්‍රියා් මක ීමම (Execution) 

ස‍කා බ‍්නන.  

N = O 

num 1 = 10 

num 2 = 5 

while N < = 3 

 num 1 = num 1 -2  

 num 2 = num 2 + 1 

 N = N + 1  

end while  

  While ල෕ඳය අෙසානවේ num 1 සහ num 2 ස඲හා ඳැෙවනන අගය්න ලියා දක්ේනන.  

 (vii) ඳහත දක්ො ඇති මිදුකාංග ෙර්ගීකනණය ස‍කා බ‍්නන.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  දහත ෙර්ගීකනණ A - D දක්ො වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති වකොටස් හුනනා වගන දී ඇති 

‍ැ. ස්තුවේන වත නා ලිය්නන.  

  ඼ැයිස්තුල:- වමවහයුම් ඳ්වධති, ඳ්වධති මිදුකාංග, වයදුම් මිදුකාංග, උඳවය ගීතා මිදුකාංග  
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 (viii) ඳහත දක්ො ඇති A හා B කාණ්ඩ වදක ස‍කා බ‍්නන. A කාණ්ඩවේ දැක්වේනව්න  

ද-සමර්ඳණ මනුකාංගවේ ආනම්භක තීනවේ වමෙ‍ම් කිහිඳයක් ෙන අතන B කාණ්ඩවේ 

දැක්වේනව්න එම වමෙ‍ම්ෙ‍ කාර්ය භානය. .  

A B 

1 - කදා කවුළුෙ  (Slide pane) a - කදාවේ (Slide ) අඩංගු දෑ වියා‍නය 
කන බැලීමට 

2 - සුමය (Zoom control) b - කදාෙ තුළ සජීීමකනණ (Animation) 
වයදීමට 

3 - ෙැඩත‍ය (Work space)  c - සමර්ඳණයක සැකසීම ියදු කිරීමට 
අදාළ ස්ථානය 

4 - කාර්ය කවුළුෙ (Task pane) d - අෙයය නාමුෙ මත මූියකය ක්ලික්කන 
නාමු අතන මාරු ීමම 

 

  දී ඇති වේබ‍ භාවිත කනමි්න, ගැළවඳන යුගළ හ ර ලියා දක්ේනන.  

 (ix)  එක්තනා ආයතනයක් වසේෙකය්නවේ ඳැමිණීම ොර්තා කිරීම ස඲හා ඇඟිලි ස‍කුණු ය්නත්‍ර 

භාවිත කන. . වසේෙකවයක් තම ඇඟිලි ස‍කුණු ය්නත්‍රට ‍බා දු්න විට ඳ්වධතිය මගි්න ඇඟිලි 

ස‍කුණුට අදාළ වසේෙකයාවේ අංකය හුනනා ගනී. ඒ අනුෙ ආයතනය විිය්න අදාළ මාසවේ 

ෙැටුප් හා වසේෙක නිොඩු ගණනය කිරීවම් දී ඳ්වධතිය මගි්න ‍බා වදන ඳැමිණි වේ‍ාෙ සහ පිට 

වූ වේ‍ාෙ පිළිබ඲ෙ ස‍කා බ‍. .  

  දහත ක්‍රියාෙලියට අදාළ ආදානය (Input), ක්‍රියාෙලිය (Process), ප්‍රතිදානය (Output) ස඲හා 

එක් උදාහනණක් බැගි්න ලිය්නන.  

 (x) ෙද්න සැකසුම් මිදුකාංගයක් මගි්න එක්තනා වේඛ්‍නයක් නිර්මාණය කන එය ඳහත ර෕ඳවයහි 1 

ියට 4 දක්ො වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති ඳරිිර හැඩසේ ග්නෙන ‍දී.  

 

  

 

 

   

 

  

හැඩසේ කිරීමට වඳන හැඩසේ කිරීවම්න ඳසු 

 
A brief computer history 

The computer as we know it 
today had its beginning with a 
19th century English mathematics 
professor name Charles Babbage. 
He designed the Analytical 
Engine and it was this design that 
the basic framework of the 
computers of today are based on. 
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  ෙද්න සැකසුම් මිදුකාංගෙ‍ ඇති හැඩසේ ගැ්නීමවම් වමෙ‍ම් කිහිඳයක් ඳහත A ියට N දක්ො 

ෙන වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇත.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  අංක 1 ියට 4 වතක් එක් එක් හැඩසේ ගැ්නීමවම් කාර්යයට භාවිත කනන ‍ද වමෙ‍ම/වමෙ‍ම් 

හුනනා ග්නන. හැඩසේ ගැ්නීම්ිවම් කාර්යයට අදාළ අංකය සහ අදාළ වමෙ‍ම් 

වේබ‍ය/වේබ‍ යුග‍ හ ර නම් කන්නන.  

 

02. සුදර්ශී මහා විදයා‍ය ියසු්නවේ අධයාඳන කටයුතු ස඲හා වම්නම ඳාසැේ ඳරිඳා‍න කටයුතු ස඲හා ද 

වතොනතුරු හා ස්නනිවේදන තාක්ෂණය කාර්යක්ෂම ෙ භාවිත කනන ඳාස‍ කි.  

 (i) ඳහත කාර්යය්න ස඲හා ඔවු්නට භාවිතා කළ හැකි ෙඩා් ම සුදුසු වයදවුම් මිදුකාංග කාණ්ඩය 

සහ ඊට උදාහනණය බැගි්න සඳය්නන.  

කාර්යය වයදුම් මිදුකාංගය උදාහනණ 

a - ඳ්නති කාමන දගැ්නීමම් ක්‍රියාෙලිය ස඲හා 

ියසු්නට ආකර්යනීය දිරරිඳ්  කිරීමක් සකස ්

කිරීම.  

  

b - ෙර්ෂය තුළ ඳාසවේ ක්‍රියා් මක කනනු ‍බන 

ෙයාඳිතී්නෙ‍ ොර්තා සකස් කිරීම. 

  

c -  කාර්ය මණ්ඩ‍වේ මාියක ෙැටුප් විස්තනය 

සකස් කිරීම. 

  

d -  ඳරිගණකගත ශිෂය වතොනතුරු ඳ්වධතියක් 

සකස් කන ගැනීම. 

  

 

 (ii) දහත කාර්ය්න හතන ස඲හා වතොනතුරු හා ස්නනිවේදන තාක්ෂණය භාවිතය තුළි්න අ් ෙන එක් 

ොියය බැගි්න ස඲හ්න කන්නන.  
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03. දී ඇති ඳැතුරුම්ඳ්  වකොටිය්න දැක්වේනව්න එක්තනා වතොග වෙළ඲ ආයතනයක මැ.  මාසවේ 25 

ෙන ිරනට අදාළ විකුණුම් පිළිබ඲ වතොනතුරු වේ.  

 

  

 

 

 

 

 

 (i) E06 භාණ්ඩවේ බදුනහිත ෙටිනාකම ගණනය කිරීම ස඲හා E3 වක ෂයට ඇතුළු්  කළ යුතු 

ස෕ත්‍රය ලියා දක්ේනන. (බදු නහිත ෙටිනාකම = ප්‍රමාණය × මි‍ )  

 (ii) E06 භාණ්ඩවේ විකුණුම්ෙ‍ ස඲හා බදු ෙටිනාකම ගණනය කිරීම ස඲හා F3 වක ෂයට ඇතුළු්  

කළ යුතු ස෕ත්‍රය ලියා දක්ේනන.  (බදු ෙටිනාකම = බදු නහිත ෙටිනාකම × බදු ප්‍රතියතය ) 

 (iii) F3 වක ෂයට ඇතුළ්  කළ ස෕ත්‍රය F4:F6 ඳනාසයට පිටඳ්  කළ යුතු නම් දහත (ii) හි ඔබ ලියා 

දැක් වූ ස෕ත්‍රය නිනවප්ක්ෂ වක ෂ ලිපින (Absolute cell address) භාවිතවය්න F3 වක ෂයට 

ඇතුළ්  කළ යුතු ආකානය ලියා දක්ේනන.  

 (iv) E06 භාණ්ඩවේ බදු සහිත විකුණුම් ෙටිනාකම ගණනය කිරීමට G3 වක ෂයට ඇතුළ්  කළ යුතු 

ස෕ත්‍රය ලියා දක්ේනන. (බදු සහිත ෙටිනාකම = බදු නහිත ෙටිනාකම × බදු ෙටිනාකම ) 

 (v) ිරනවේ බදු සහිත මුළු විකුණුම් ෙටිනාකම ගණනය කිරීම ස඲හා = function (cell 1 : cell 2) 

ආකානවේ ස෕ත්‍රයක් G7 වක ෂයට ලියනු ‍ැවේ. එහි Function, Cell 1 සහ Cell 2 ට අදාළ ඳද 

වයොදා නැෙත ලිය්නන.  

04. එක්තනා ශිෂය ්‍රීඩා සමාජයක ්‍රීඩකය්නවේ කාර්තුෙකට අදාළ ්‍රීඩා ගාස්තු ගණන කිරීම ස඲හා 

ඳහත වඳ්නො ඇති ද් ත සමුදාය ෙගු භාවිතා කනනු ‍බ්නව්න යැ.  උඳකේඳනය කන්නන.  

  ශිෂය ලුල  ක්‍රියාකාරක ව ලුල සහභාගීත්ල ලුල 

 

 

 

 

  

 (i) දහත ෙගු තුනට අදා ප්‍රාථමික යතුරු (Primary keys) වෙන වෙන ම ලියා දක්ේනන.  

 (ii) ද්න සංයුක්ත ප්‍රාථමක යතුනක් (Composite primary key) ඇ් ව්  කුමන ෙගුෙට ද? 
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 (iii) ඳහත එකිවනක ිය්වධියට අදාළෙ යාේ කාලීණ විය යුතු ෙගුෙ/ෙගු සහ එම ෙගුවෙහි/ෙගුෙ‍ 

යාේ කාලීන විය යුතු වප්ළි ලියා දක්ේනන. 

  (a) නසාර් නම් ියසුවෙකු පිහිනුම් ්‍රීඩාෙ ස඲හා අළුති්න ්‍රීඩා සමාජයට ඇතුළ් ීමම. (S_ID 

088 ව‍ස උඳකේඳනය කන්නන.) 

  (b) 085 ියසුො ක්‍රික ක ්‍රීඩාෙ ස඲හා අළුති්න ඇතුළ්  ීමම. 

 (vi) 087 ශිෂයයාවේ කාර්තුෙකට අදාළ මුළු ගාස්තුෙ ‍බා ගැනීමට විමසුමක් (Query) ක්‍රියා් මක 

කිරීම ස඲හා සම්බ්නධ කළ යුතු ෙගු වමොනො ද?  

 

05. රුේන විිය්න ියය මිතුන්න තිවදවනකුට යෙන ‍ද විදු්  තැඳැේ ලිපියක් ඳහත දැක්වෙ. .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

(i) වමහි ‍බ්නනාවේ විදු්  තැඳැේ ලිපිනයට අදාළ වේබ‍ය කුමක් ද? 

(ii) වමහි පිටඳ්  ‍බ්නනාවේ විදු්  ලිපිනයට අදාළ වේබ‍ කුමක් ද? 

(iii) ඳහත ප්‍රකාය හරි නම් ‘’ ‍කුණ ද ෙැනිර නම් ‘×’ ‍කුණ ද වයොද්නන.  

(a) අංක 3 වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති ලිපිනය සහිත අයට 1 සහ 2 වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති 

අයවේ ලිපිනය්න දර්යනය වේ. (………) 

(b) අංක 1 වේබ‍ය මගි්න දක්ො ඇති ලිපිනය සහිත අයට අංක 2 වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති 

ලිපිනය දර්යනය වූෙද අංක 3 වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති අයවේ ලිපිනය දර්යනය වනොවේ.

 (………) 

(c) අංක 2 වේබ‍ය මගි්න දක්ො ඇති ලිපිනය සහිත අයට අංක 3 වේබ‍ය මගි්න දක්ො ඇති 

ලිපිනය දර්යනය වුෙද අංක 1 වේබ‍ය මගි්න දක්ො ඇති ලිපිනය දර්යනය වනොවේ. 

 (………) 

(d) අංක 1,2,3 යන ියයලුම වේබ‍ මගි්න දක්ො ඇති ලිපිනය්න සහිත අයට අවනක් ියයලු ම 

වදනාවේ ලිපිනය්න දර්යනය වේ. (………) 

(iv) වමහි 4 සහ 5 ව‍ස නම් කන ඇති වකොටස්ෙ‍ කාර්යය්න ලියා දක්ේනන.  

(v) වමහි To යටව්  දක්ො ඇති විදු්  තැඳැේ ලිපිනයට අදාළෙ ඳරිශී‍ක නාමය(User name) 

සහ ෙසම් නාමය (Domain name) වේන කන ලියා දක්ේනන.  

 

5 

4 

1 

2 

3 
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06. එක්තනා උසස් අධයාඳන ආයතනයක දහළ කළමනාකනණය විිය්න දැනට භාවිත කනන අ් යුරු 

ශිෂය වතොනතුරු ඳ්වධතිය වෙනුෙට ඳරිගණකගත නෙ ශිෂය වතොනතුරු ස්ෙයංකනණ ඳ්වධතියක් 

සංෙර්ධනය කිරීමට තීනණය කන. . වමම නෙ ඳ්වධතිය ස඲හා ියසුවෙක් ආයතනවේ ලියාඳිරංචි 

කිරීවම් ියට ඳාඨමා‍ාෙ අෙස්න කනන වතක් ියයලුම වතොනතුරු ඇතුළ්  කිරීමට අදහස් කන. . ඔවු්න 

එම කාර්යය ියය ආයතනවේ වතොනතුරු තාක්ෂණ අංයයට භාන වදනු ‍බ. .  

(i) වමහිදී නෙ ඳ්වධතිවේ අෙයයතා හුනනා ගැනීමට භාවිත කළ හැකි වතොනතුරු එක් රැස් කිරීවම් 

ක්‍රමවේද දෙකක් නම් කන්නන. 

(ii) නෙ ඳ්වධතිය සංෙර්ධනය කිරීම ස඲හා පූර්ණ කනන ෙි්වධි ආකිතිය (Iterative Incremental 

Model) භාවිත කිරීමට තීනණය කනන ‍දී.  

(a) පූර්ණ කනනු ෙි්වධි ආකිතිවයහි ක්‍රියාකාරී් ෙය  නි ොකයයකි්න ඳැහැිරලි කන්නන. 

(b) පූර්ණ කනනු ෙි්වධි ආකිතිවයහි එක් ොියයක් ලියා දක්ේනන. 

(c) පූර්ණ කනනු ෙි්වධි ආකිතිය වෙනුෙට භාවිත කළ හැකි විකේඳ ඳ්වධති සංෙර්ධන 

ආකිතියක් නම් කන්නන. 

(iii) අ් යුරු ඳ්වධතියකි්න ඳරිගණක ඳාදක ඳ්වධතියකට මාරුීමවම්න ආයතනයකට අ් ෙන ොිය 

දෙකක් ස඲හ්න කන්නන.  

 

07. (i) යම් සංඛ්‍යාෙක් කියො එය ඔ් ව්  ද දන කව ක ද ය්නන දර්යනය කන ගැනීමට අදාළෙ ඳහත 

ස඲හ්න ෙයාජ වක්තය ස‍ක්නන.  

start 

get N 

Reminder = N / 2 

if Reminder  = 0 

display ANSWER = EVEN  

else  

display ANSWER = ODD  

end if 

stop 

  ෙයාජ  වක්තවයහි දක්ො ඇති ඇේවගොරිතමය ස඲හා අදාළ ගැලීම් සටහන ඇ඲ දක්ේනන.    
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 (ii) එක්තනා ආයතනයක සෑම මාසයක් අෙසානවේ ම ියය ආයතනවේ ‍ාභය වහ  ඳාඩුෙ ගණනය 

කන. . එම අගය කියො ප්‍රදර්යනය කිරීම නිර෕ඳණය කනන ඳහත ස඲හ්න ගැලීම් සටහන 

ස‍ක්නන.  

 

  ගැලීම් සටහවනහි දක්ො ඇති ඇේවගොරිතමය ස඲හා අදාළ ෙයාජ වක්තය ලියා දක්ේනන.  

 

 


